

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ОАО «ОБЛКОММУНЭНЕРГО» ГОРДЯТСЯ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ



Со всей Саратовской области съехались в Мокроус бригады электромонтеров, работающих в филиалах ОАО «Облкоммунэнерго». Здесь на специальном учебно-тренировочном полигоне, расположенном на базе Мокроусского филиала городских электрических сетей, прошел конкурс профессионального мастерства среди персонала всех подразделений. Целую неделю, с 3 по 7 июня, 23 команды состязались за звание «Лучшая бригада коммунальных электрических сетей». По общей сумме баллов в честной упорной борьбе победила команда Петровского филиала ГЭС.

Вдохновились энергией состязаний

Традиция проведения профессиональных соревнований после долгого перерыва возродилась в прошлом году. Генеральный директор ОАО «Облкоммунэнерго» **Вадим ОЙКИН** считает, что конкурс профмастерства — это показатель стабильно развивающегося предприятия, он призван воспитывать профессиональные кадры. Мероприятие имеет большое значение для развития коммунальной энергетики региона, так как от качества и степени профессионализма сотрудников предприятия зависят надежность и безопасность электроснабжения районных центров Саратовской области.

Доказательством этого явились сами соревнования, которые проходили в 9 этапов. Участники состязаний продемонстрировали завидные навыки, сноровку и профессионализм. Им пришлось изрядно потрудиться, чтобы наряду с осмотром трансформаторной подстанции показать свои умения при устранении обрыва проводов на воздушной линии, при тушении горючей жидкости, при монтаже схемы коммерческого учета электроэнергии, а также быстро и грамотно ориентироваться в случае возникновения аварийных режимов в электросетях. В этом году конкурсные испытания пополнились новым этапом: участники должны были продемонстрировать свое мастерство в замене штыревого изолятора на воздушной линии 10 киловольт. При подобном повреждении, возникающем из-за грозы или шквалистого ветра, может произойти короткое замыкание. Нейтрализовать данную ситуацию необходимо не более чем за 90 минут. Энергетики показали, что способны справиться за гораздо меньшее время.



На самом интересным и зрелищным этапом соревнований стало оказание помощи пострадавшему от электрического тока. Ситуация осложнялась тем, что потерявший сознание человек (в данном случае манекен) остался на опоре: его предстояло снять с опоры воздушной линии 10 кВ и окказать первую медицинскую помощь. И хотя подобные происшествия крайне редко случаются, работники аварийно-восстановительных бригад филиалов должны быть готовы ко всему, поэтому данный этап был очень важным, на его выполнение отводилось всего 8 минут. Но бригада Петровского филиала ГЭС, возглавляемая мастером **Андреем ИЛЮШИНЫМ**, справилась с заданием всего за 5,44 минуты. Сначала быстро, при помощи спецснаряжения сняли «пострадавшего» с опоры, а потом до приезда «скорой» оказали первую помощь. Ребята делали непрямой массаж сердца и искусственное дыхание «рот в рот» до появления пульса у «пострадавшего» и пока не увидели его ожившие зрачки. Выполнение задания проходило на многофункциональном тренажере под именем «Гоша», который был специально приобретен для отработки на- выков оказания первой помощи.

Оазис в степи

Всего в соревнованиях приняли участие более 90 работников из 23 филиалов предприятия. В состав каждой команды входило 4 человека. Все они в полной мере были обеспечены комфортными условиями проживания, организованными на базе Мокроусского филиала ГТЭС. В бытовых помещениях установлены даже пластиковые окна. Оборудование учебно-тренировочного полигона находится в хорошем рабочем состоянии. Все электроустановки являются условно действующими, они оснащены простыми и наглядными схемами.

Но сказать хочется не только об этом. Директор Мокроусского филиала ГТС **Геннадий ПЛЕВО** является не только преданным своей профессии руководителем, он еще искусственный садовод и цветовод. Свою

любовь к зеленым насаждениям, к порядку и чистоте он по мере возможностей пытается привить в своем подразделении. Когда из сожженной солнцем степи попадаешь за ворота филиала, невольно ахаешь от восхищения: тут вовсю цветут яблони, сливи, вишня, зеленеют газоны, радуют глаз клумбы, все кругом покрашено, побелено. Ну просто оазис в степи! Конечно, у участников соревнований, попавших в такой рай, сразу поднимается настроение и появляется желание работать лучше. За безукоризненную организацию соревнований Мокроусский филиал и его директор были отмечены почетными грамотами и ценными призами.

Награды нашли достойных

И вот наконец настал торжественный момент награждения. В церемонии закрытия конкурса приняли участие генеральный директор ОАО «Облкоммунэнерго» **Вадим Ойкин**; генеральный директор ЗАО «Роскоммунэнерго», председатель Российской ассоциации «Коммунальная энергетика» имени Э. Хижка **Василий МИХАЙЛОВ**, глава администрации Федоровского муниципального района **Алексей ГОРБАТОВ**.

Поздравляя всех участников конкурса, Вадим Ойкин подчеркнул значимость возоб-

ильного парка предприятия. С этими словами он вручил ключи от новеньких «узиков» представителям Балаковского, Питецкого, Красноармейского, Озинского филиалов, а также электросетям р/п Степное, которые показали наиболее стабильные результаты в работе за год.

Слова приветствия своим землякам сказал гендиректор «Роскоммунэнерго» Василий Михайлов. Он поблагодарил Вадима Ойкина за приглашение посетить конкурс, возможность встретиться с бывшими коллегами, вспомнить годы совместной работы на саратовской земле и то, как открывался этот учебно-тренировочный полигон. Участники конкурса также поздравил с пребыванием на федоровской земле, где созданы все возможности, чтобы оттачивать мастерство, Алексей Горбатов.

По итогам профессиональных состязаний была определена команда-победитель: первого места по совокупности баллов и звания «Лучшая бригада коммунальных электрических сетей» удостоился Петровский филиал ГЭС, выигравший сразу несколько этапов. Капитан команды Андрей Илюшин назван «Лучшим мастером распределительных сетей». По его словам, выполнять задания было нетрудно, так как ежедневная качественная работа есть лучшая подготовка к соревнованиям. «Мы приехали на конкурс, чтобы показать уровень своего профессионального мастерства, посмотреть на коллег, почерпнуть у них что-то новое, а заодно и себя показать: продемонстрировать то, что умеем. И мы это сделали!» Команда была награждена кубком, а каждый из участников — почетной грамотой, премией в 15000 руб. и 10% привавкой к окладу в течение года. Победители отметили: материальный стимул — это хорошо, но это не определяющий фактор. Главное — любовь к своей профессии и радость от общения с коллегами.

Не менее весомые награды ожидали Новоузенский и Красноармейский филиалы, занявшие второе и третье места. Были определены победители каждого этапа в различных номинациях. С заменой главного рубильника лучше всего справилась команда Мокроусского филиала. Быстро всех устранили обрывы проводов представители Ртищевского филиала. Саратовское электросетевое предприятие отличилось при монтаже схемы учета электроэнергии, а Новоузенские ГЭС оперативно известили о пожаре, как выяснилось, они же лучше всех знают действующие правила, за что и получили почетные грамоты и призы. Команда Калининского филиала награждена за быстрое освобождение пострадавшего от действия электротока. Аркадакский филиал отнесен за быструю замену штыревого изолятора на ВЭЛ 10 кВ. Лучшими электромонтерами названы **Станислав ЛЕВЧЕНКО** из Красноармейского филиала и **Ринат АБЛЯЗОВ** из Саратовского ЭСП. 22-летний **Станислав ГОЛУБЕВ** из Балаковского филиала был отнесен в номинации «Новичок соревнований — молодой специалист». Станислав закончил СГТУ и сознательно выбрал профессию электромонтера, потому что считает электроэнергетику очень перспективной отраслью и уверен в возможности профессионального роста. Все победители получили ценные призы.

Василий Михайлов поблагодарил судейскую команду за четкую работу, а организаторов соревнований за добрую инициативу и безупречную подготовку конкурса. Руководитель «Роскоммунэнерго» оценил положительную и динамичную деятельность саратовского предприятия «Облкоммунэнерго», по сравнению с другими подобными региональными компаниями: «К сожалению, такая система работы, которая сложилась в Саратовской области, сохранилась лишь в 6-7 регионах России. Практика показывает, гораздо эффективнее работать в целом по области, обеспечивая поставку электроэнергии в районы, чем иметь отдельные электросети в каждом городе или поселке. У объединенной, сильной компании есть возможность проведения качественных реконструкций и ремонтов, крупным предприятиям проще выживать. К счастью для Саратовской области и к сожалению в целом для России, осталось не так много регионов, где сохраняются и развиваются хорошие традиции».

Людмила ПРОВОРНОВА.

**365 тысяч абонентов
Саратовской области
и свыше 9 тысяч юридических лиц обеспечиваются
электроэнергией, транспортируемой по сетям
ОАО «Облкоммунэнерго».**